
    

Referat af møde i Hillerød Seniorråd den 15. januar 2025 i Grønnegade Centret.    

Dagsorden:    
1. Valg af ordstyrer    

2. Referent: Mariane Petersen    

3. Godkendelse af dagsorden    

4. Godkendelse af referat fra mødet den 20-11-2024    

5. Orientering fra Formanden inden:    

• Orientering fra Danske Ældreråd    

• Gennemgang af Økonomi    

• Planlægning af gæstemøder    

• Velfærd til Ældre – har vi fået svar fra kommunen?    

• Situation omkring næstformandsposten i Seniorrådet    

6. Høringssvar – Ingen høringssvar    

7. Plejehjem samt Hjemmeplejen    

• Nordgruppen v. Niels Bang-Ebbestrup og Mariane (Næste møde i Nordgruppen er tirsdag den   

18. februar 2025    

• Grønnegade Centret    

8. Aktiviteter, og andre møde Seniorrådet deltager i    

9. Eventuelt    

10. Næste mødedato 12-02-2025 og sted     

Deltagere: Kirsten Blæsgaard Svendsen, Mariane Petersen, Knud List Larsen, Lasse Asp, Jan Yde, Harald 

Knudsen og Niels-Peter Thoms.     

Afbud fra Niels Bang-Ebbestrup.     

Ad 1 – Jan Yde valgt til ordstyrer    

Ad 2 – Referent Mariane Petersen    

Ad 3 – Godkendelse af dagsorden. Dagsorden blev godkendt.    



Ad 4 – Godkendelse af referat fra mødet den 20-11-2024. Referatet blev godkendt. Ad 5   

– Orientering fra formanden     

• Fredensborg Kommune har søgt 1,6 million i en pulje til projekter (trivsel blandt ældre borgere) for 

ældre borgere i kommunen. Fredensborg Kommune har modtaget en pulje. Seniorrådet har 

skrevet   

og spurgt hvorledes det kan være at Hillerød Kommune ikke har fået en del af denne pulje. Punktet 

tages op i forbindelse med mødet mellem Forvaltningen og Seniorrådet.    

• Dansk ældreråd - Ekstraordinært repræsentantskabsmøde den 4. februar vedrørende vedtagelse af 

en ny model for betaling af driftstilskud. Ældreministeren afskaffede driftstilskud til Danske   

Ældreråd for senere at beslutte at driftstilskud tildeles varigt via bloktilskud. Kirsten Blæsgaard 

Svendsen og Niels-Peter Thoms deltager i mødet    

• Hillerød kommune - Kirsten har talt med Merete Overbeck om Seniorrådet kan holde møder på 

Rådhuset. Det har været muligt at reservere mødelokaler fra nu og 180 dage frem, som er grænsen 

for, hvor lang tid i forvejen det er muligt at reservere mødelokaler.     

• Seniorråd og forvaltningen afholder halvårsmøder. Den 1. april 2025 kl. 13-14 i mødelokalet Ploven 

og den 16. september 2025 kl. 14-15 i mødelokalet Ploven.     

• Gennemgang af økonomi – Kassereren udleverede og gennemgik regnskab for 2024 og budget for 

2025. Seniorrådets økonomi bliver i 2025 udfordret af ændring af økonomien for Danske Ældreråd 

som nævnt tidligere. Helt konkret skal Seniorrådet betale 31.788 i kontingent fordelt på to 

indbetalinger; 1) 11.224 december 2024 og 2) 20.563 i februar 2025. Seniorrådet forventer en 

indbetaling fra Hillerød Kommune på de 20.563 alternativt en betaling af regningen fra Danske 

Ældreråd. Seniorrådet har fået information fra Danske Ældreråd herom.    

• Planlægning af gæstemøder – I forlængelse af drøftelser omkring økonomien og ny betaling af 

kontingent, talte rådet om hvad bloktilskuddet til Hillerød bruges til bortset fra driftstilskud til 

Seniorrådet (90.000 aktuelt) og det budget, som Merete Overbeck bruger til at betale diæter og 

kilometerpenge. Rådet har spurgt helt fra begyndelsen i 2022 om disse oplysninger, men har ikke 

fået noget svar. Har Forvaltningen uvilje om at informere Seniorrådet?    

• Velfærd til ældre – har rådet fået svar fra Forvaltningen?    

• Næstformandsposten i Seniorrådet. Niels Bang-Ebbestrup ønsker ikke at fortsætte som 

næstformand. På grund af valg til Seniorrådet finder sted den 18. november i år, og at der ikke er 

nogen som har lyst til at påtage sig opgaven, kører Seniorrådet videre uden næstformand. Vi 

prøver at løse opgaverne i fællesskab.    

Ad 6 – Høringssvar – Ingen høringssvar til behandling.    

Ad 7 – Plejehjemmene samt Hjemmeplejen.     



• Seniorrådet har hørt at der er ansat en ny leder på Skanselyet og at man er glade for den nye leder 

der.  Det kunne have været et tegn på godt samarbejde, dersom Seniorrådet var blevet informeret 

i denne sag.      

• Vedrørende nye plejehjem. Harald Knudsen og Kirsten Blæsgaard Svendsen havde været til møde 

det nye plejehjem Generationernes. Seniorrådet er forbløffet over størrelsen på værelserne.  

Størrelsen på 35 m2 inklusive 7 m2 til toilet og bad. Rådet synes ikke det er i orden og at en 

kommune som Hillerød vil være bekendt at bygge på den måde.    

• Nordgruppen holder næste møde den 18. februar 2025. Niels Bang-Ebbestrup og Mariane Petersen 

deltager    

• Kirsten Blæsgaard Svendsen har aftalt med Merete Overbeck om, at Seniorrådet holder møder på 

Rådhuset. Merete Overbeck undersøger mulighederne og bestiller lokaler. Rådet får nærmere 

information herom.     

• Seniorrådet besluttede at holder møderne i Grønnegade Centret i de tilfælde, hvor det ikke er 

muligt at holde møder på Rådhuset.    

Ad 8 – Aktiviteter, og andre møder rådet deltager i;    

• Danske Ældreråd afholder temadag om ældrereformen ultimo februar og primo marts måned 

2025. Indholdet er bandt andet hvilke opgaver Seniorråd får i forlængelse af reformarbejdet. Vi 

deltager med så mange, som muligt.    

• Ekstraordinært repræsentantskabsmøde den 4. februar 2025. Kirsten Blæsgaard Svendsen og  

Niels-Peter Thoms deltager. 

 Ad 9 – Eventuelt    

• Intet til eventuelt    

Ad 10 – Næste mødedato; 12. februar 2025 kl. 9:30-13:30 på Rådhuset.    

• Oversigt over Seniorrådets mødedatoer udsendes når planen er på plads.    

    

Mariane Petersen, referent    

        

    

    

    

    

    


